

学生空挂学籍、收取高额学费、公立校名师任教……

部分培训机构违规办全日制学校

因为中考成绩不理想,小华被一所普通高中录取。然而,开学几个月来,他并没有到学校上学,而是去了一家校外培训机构,在那里上课、住宿。国家多次发文规范治理校外培训机构,但记者调查发现,一些培训机构近年来开发了新业务——“全日制”初高中教学。这些机构租赁公寓楼或职业院校场地,以“公立校名师任教”“军事化管理”为招生噱头,收取高额学费。

公寓楼藏“微型学校”:“公立校名师”任教

山西省太原市东山上的一栋6层公寓楼内,有50多名高中生在此学习。教室、食堂、宿舍全部在一栋楼内,学生们每天穿梭在不同的楼层之间,无故不能外出。他们一天的课程从早上6点50分开始,一直到晚上10点,周末可以休息一天。

这间“微型学校”是一家名为“常量教育”的校外培训机构创办的。其负责人杨常量介绍,他们本是做初三、高三百日冲刺起家的,近两年开始专注全日制教学,包括高中各年级以及初三年级等。

近年来,此类机构在太原市逐渐兴起,且有迅速增多趋势。这些机构有的租赁职业院校场地,但大多是租赁公寓楼、写字楼,环境嘈杂、人员复杂。

一家名为“诸园·新起航”的培训机构位于太原市闹市区的一栋写字楼内,旁边就是汽车美容店铺。其宣传材料写道:专业从事高中教育的全日制封闭式培训学校,占地3万平方米,拥有一批高素质、高学历、高水平的管理及教师团队,开设高中普高文化课程及各门类艺考课程,为学生量身定制成长方案。

机构招生负责人张主任告诉记者,这里有近百名全日制高中生。他们与考研生、艺考生等吃住学在同一栋楼内。

这类“微型学校”收费均不便宜。“常量教育”高中一年学费56800元,如果3年连报是15万元。类似机构收费也多为1年4万多元,加上食宿杂费等,一年近6万元。

这些机构大都声称有公立校在职名师任教,甚至将其作为宣传噱头。记者发现,如果是机构专职老师,宣传页就会写出其姓名、有真实头像;而公立校在职老师,则用卡通头像代替,介绍内容通常为“省重点中学高级教师”“从教30余年”“多次参与高考阅卷”等。

记者在“常量教育”培训机构采访时,正好碰到一名老师在给学生上课。工作人员说,这位老师便是某知名公立学校的在职教师。“公立学校老师的课要抽人家的空来排。”

不久前,山西省某重点中学一名在职教师就因在此类机构代课被查。

机构给家长“画大饼”,学生体验却“打脸”

记者了解到,这类机构是瞄准

了不少家长希望孩子接受优质高中教育的需求。每年中考结束后,都会有大量家长咨询。记者曾参加“常量教育”组织的一场咨询会,参加的家长有近百人。

“我们做这个选择是怕普通高中耽误了孩子。”太原市民王女士的孩子去年没考上心仪的高中,后来看到培训机构发放的广告,“机构说会聘请优质师资进行高中文化课教学,效果很好,我们就报名了。”王女士说。

这些机构在宣传中均强调小班教学、严格管理、优质师资,让孩子能够实现“逆袭”。“三年连报保本科,超级实验班冲击985双一流大学。”对前来咨询的家长,杨常量这样说。

不过,一些曾就读于此的孩子却表示,实际情况与机构宣传大相径庭。

“如果让我再选择一次,一定不会来这里。”一名正在“常量教育”就读高三的学生说,这里确有公立学校的在职老师,但大部分都是机构专职老师,不少甚至是刚毕业的大学生,一点教学经验也没有。一次,一名老师拿着卷子讲着讲着就卡住了,说“没备课,这个题先过”。

生活在这里,学生没有多彩的校园生活,完全成了“应试机器”。这些机构只开设高考科目,从高一开始就会给学生分了文理科。“我们从高一就冲刺高考,以考纲来研究教学,高考不考的我们不讲。”杨常量介绍,“一年半就能学完三年内容,高二下学期开始进行复习,到高考前要复习八到九轮”。

不仅如此,学生食宿、活动等均存在安全隐患。记者在“诸园·新起航”教育培训机构看到,为解决学生吃饭问题,写字楼西侧用彩钢板搭建了两层简易房,地下一层是食堂,可容纳200多人就餐。简易房和大楼连接处堆积着大量建筑垃圾。

尽管这些机构都开设体育课,但记者发现,有的机构运动场地就是租借的写字楼前的广场,不仅没有任何体育设施,广场上人来人往,也存在安全隐患。

非法办学无资质,手把手招“空挂学籍”

校外培训机构可以开展全日制教学吗?国务院办公厅《关于规范校外培训机构发展的意见》提出,校外培训机构培训时间不得和当地中小学校教学时间相冲突,培训结束时间不得晚于晚上8点半。坚决禁止应试、超标、超前培训及与招生入

学挂钩的行为。

太原市教育局相关负责人表示,对于义务教育阶段,教育部有明确规定,校外培训机构不得违法招收义务教育阶段适龄儿童、少年开展全日制培训,替代实施义务教育。在高中阶段,尽管没有法律法规明确规定,但校外培训机构开展全日制教学的相关操作,却与《关于规范校外培训机构发展的意见》中的规定相违背。

不仅如此,有的开设全日制培训的机构甚至连校外培训机构的办学许可证都没有,属于非法办学。记者从太原市教育局了解到,“常量教育”没有办学许可证。

培训机构招收全日制学生,必然需要空挂学籍。这些学生平时在机构上学,但之后的高中会考、高考,还要回学籍所在的学校报名参加。教育部三令五申,严禁空挂学籍、人籍分离、违规借读等行为,这些学生是如何实现空挂学籍的呢?

“机构自有办法。”一名业内人士说。“差一点的公立学校比较好挂,最开始先请假,然后找人打点。”杨常量说。

另一名机构工作人员则表示,要想空挂学籍,需要花钱找关系打点学校领导和老师。“诸园·新起航”培训机构招生负责人张主任说,如果在中考前就和他们取得联系,可以帮忙将学籍挂靠在职业高中。

山西师范大学教育科学学院教授董新良说,培训机构的功能定位、教育资质以及师资配置、场地设施等,明显不同于全日制中小学校,不具备招收全日制中小学生的资质与条件。如果不及时制止此类现象,将会影响教育生态健康发展,令学生和家长利益受损。

中国教育科学研究院研究员储朝晖说,高中阶段是学生个性形成、自主发展的关键时期。普通高中课程是实现高中阶段育人目标的重要载体,培训机构只开设高考相关课程,不利于学生身心健康成长。

记者了解到,教育部门也曾查处一些此类教育培训机构,但有的机构“打一枪换一个地儿”——重新租个地方,换个名字又开张。

相关专家建议,对此类培训机构应及时规范整治。主管部门应承担起责任,一是加大治理空挂学籍、人籍分离等问题,掐断去校外培训机构就读的路径;二是切实规范整治校外培训机构,密切关注新情况,主动作为,将培训机构的办学过程纳入监管。

专家提出,要解决此类在培训机构上学的问题,各地还应加大教育投入,提供更多优质教育资源。

新华社记者王菲菲

世界卫生组织: 全球累计新冠病例超6000万

新华社日内瓦11月26日电

世界卫生组织26日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例超过6000万例,达到60074174例。

数据显示,截至欧洲中部时间26日18时38分(北京时间27日1时38分),全球确诊病例较前一日增加577198例,达到60074174例;死亡病例增加11263例,达到1416292例。

美国、印度、巴西的累计确诊病例位列全球前三。美国累计确诊12441925例,累计死亡257825例;印度累计确诊9266705例,累计死亡135223例;巴西累计确诊6118708例,累计死亡170115例。累计确诊病例较多的国家还有俄罗斯、法国、西班牙、英国、意大利、阿根廷、哥伦比亚、墨西哥、德国等。

全球每日新增新冠确诊病例数自10月份以来屡创新高。11月9日全球累计确诊病例超过5000万例,从5000万例到6000万例用时17天。

世卫组织此前表示对美洲和欧洲一些国家近期病例激增“非常担心”。世卫组织总干事谭德塞16日警告说,任由病毒不受控制传播的国家“无异于在玩火”,这会导致更多不必要的死亡和痛苦。谭德塞23日表示,近期全球范围内多款新冠候选疫苗临床试验取得新进展,通过结合使用疫苗和其他经过测试证明有效的公共卫生措施来结束这场疫情,“现在有了真正的希望”。

截至11月12日,各国已向世卫组织报告的在研候选新冠疫苗超过200种,其中48种处于临床试验阶段。多款候选疫苗已取得令人鼓舞的初步试验结果。刘曲

英国为多地设定新冠防控级别 伦敦将进入二级

新华社伦敦11月26日电

英国政府26日公布了英格兰各地在当前大范围“禁足”措施结束后将实施的不同新冠防控级别,接下来各地将基于这些级别来实施相应防控措施。

英国政府此前宣布,英格兰地区自11月5日至12月2日实施大范围“禁足”措施,要求民众除上学、购买生活必需品等特别原因外,尽可能留在家中。“禁足”措施结束后,英格兰将实施“加强版”三级新冠警戒系统,一到三级分别对应“中”“高”和“非常高”三种疫情警戒程度及相应的防控措施。

根据最新疫情状况,政府为各地设定了即将实施的级别,大

部分地区被设定在二级或以上:其中伦敦和利物浦城区等地将进入二级;布里斯托尔、伯明翰、大曼彻斯特郡等地将进入三级。

政府还计划定期对各地疫情开展评估,以便按照最新疫情发展来及时调整不同地方的防控级别。

英国卫生大臣马修·汉考克说,即将进入三级的地方将面对更严格的防控措施,这对当地民众来说会是困难时期,但政府将通过推行社区病毒检测以及提供额外拨款等措施来提供帮助。

英国政府26日发布的数据显示,该国新增新冠确诊病例17555例,累计确诊1574562例。

张家伟 金晶

更俗剧院

最新演出信息
动画片《疯狂原始人2》
张译、范伟主演《一秒钟》
王千源、吴彦祖主演《除暴》
11月28日15:00 19:30 —— 儿童剧《国王的秘密》
12月29日19:30 —— 2021南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

南通老彩友自选号中了556万

南通彩友马先生出示的中奖彩票购于南通3206006290体彩网点,是一张前区3胆5拖、后区2个拖号的胆拖票,进行了3期的多期投注,从20102期投注至20104期,投注金额60元。该票中得20104期大乐透一等奖1注、四等奖6注、六等奖3注,单票总奖金5562434元。

马先生介绍说,他彩龄已有20多年,从7位数到大乐透,体彩的两大明星玩法他都

一直坚持购买。马先生喜欢多期投注大乐透,一般会连买3期。这次中奖的这组胆拖号是他自选的,已经守号超过3个月了。10月21日晚,大乐透第20104期开出中奖号码“03-12-23-26-30+04-07”,马先生的胆拖票将中奖号码一囊括。查询到开奖公告后,他非常激动,第一时间把消息告诉了爱人和儿子,这次是儿子陪同他前来领奖的。

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

福彩直通车

双色球12亿大派奖重磅开启

为感谢广大购彩者对福彩双色球游戏的支持,中国福利彩票发行管理中心决定自11月8日起对双色球游戏开展派奖活动。本次活动自双色球第2020111期(开奖日期为2020年11月8日)开始,连续派奖20期,派奖总金额12亿元。此次派奖活动将对双色球一等奖和六等奖同时开展。其中,一等奖特别奖派送6亿元,一等奖普惠奖派送1亿元,六等奖翻番奖派送5亿元。一等奖特别奖奖金每期安排3000万元,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。当奖池资金低于1亿元时,单注一等奖最高可中1000万元;当奖池资金高于1亿元(含)时,单注一等奖最高可中2000万元。一等奖普惠奖每期安排500万元,对当期单票金额低于20元的一等奖中奖彩票派送,由当期符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分,单注一等奖普惠奖奖金最高限额500万元。六等奖翻番奖对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票派送,每注派送固定奖金5元,直至派送完毕为止。

本次双色球游戏12亿大派奖,派奖金额高、覆盖范围广,让广大购彩者在与大奖结缘的同时,奉献爱心、收获喜悦,为梦想助力、为公益添彩!期待您的加入!

福彩双色球 2元可中1000万